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Bratislava,  február 2018 
 

 
  

Materiál 
na zasadnutie miestnej rady       dňa 30. januára 2018 
a na zasadnutie miestneho zastupiteľstva     dňa 6. februára  2018 

 
 
 

Informácia  
o participatívnom procese s verejnosťou v oblasti Panenská ulica a okolie 

___________________________________________________________ 
 
 
 
Predkladateľ:            Návrh uznesenia miestnej rady: 
 

Mgr. Radoslav Števčík 
starosta mestskej časti 

 Miestna rada mestskej časti Bratislava-
Staré Mesto  
o d p o r ú č a  
Miestnemu zastupiteľstvu mestskej časti 
Bratislava-Staré Mesto prerokovať 
predložený materiál  
 

 
Zodpovedný:            Návrh uznesenia miestneho zastupiteľstva: 
 

Mgr. Radoslav Števčík 
starosta mestskej časti 

 - v materiáli 

  
       
Spracovateľ:             Materiál obsahuje: 
 

Ing. Martina Majorošová 
Ing. Anton Gábor 
referát územného plánu                      
a rozvoja 

 - návrh uznesenia 
- dôvodovú správu 
- harmonogram aktivít a rozpočet 

 
  

 
 
 
 
 



 
 
Návrh uznesenia: 
 
Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava – Staré Mesto 
 
 
berie na vedomie 
 
informáciu o participatívnom procese s verejnosťou v oblasti Panenská ulica a okolie. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Dôvodová správa 
 

Participatívny proces pre Panenskú ulicu a jej okolie má zapojiť verejnosť do plánovania tejto 
štvrte a poslúži ako podklad pre skvalitnenie verejných priestorov Starého Mesta. Cieľom participácie 
je diskutovať s verejnosťou o funkčno-prevádzkovom využití i verejných priestoroch v nadväznosti na 
dopravné riešenie v území. Riešené územie pre participatívny proces je ohraničený ulicami Palisády, 
Svoradova a Staromestská ul. 

 
Naplánovaných bolo niekoľko aktivít na stretnutia s verejnosťou, a taktiež s odborníkmi, počas 

ktorých sa môžu vyjadrovať k ich zisteniam a odporúčaniam k danej lokalite.  Súhrn týchto informácií 
zabezpečí pre mestskú časť dostatočné množstvo hodnotných dát, ktoré budú ďalej slúžiť k 
vypracovaniu Manuálu verejných priestorov pre Panenskú a okolie. Architektonický manuál bude 
slúžiť na rekonštrukcie povrchov na uliciach s charakterom podobným Panenskej ulici, ktorá bude v 
konečnom dôsledku slúžiť ako príkladová štúdia pre všetky podobné rekonštrukcie. Vzorová 
rekonštrukcia by mala do priestoru priniesť nový šat a vytvoriť tým krajší a kvalitnejší priestor na život 
pre jej obyvateľov a ľudí pôsobiacich v jej priestoroch. 

 
Zmluva o dielo č. 335/2017 bola podpísaná dňa 14.09.2017 s o.z. PUNT, ktoré zabezpečuje 

pre Mestskú časť Bratislava-Staré Mesto spoluprácu na participatívnom proces. Odborným 
konzultantom pre celý proces tvorby manuálu vrátane participatívneho procesu je Igor Marko. 

 
Harmonogram aktivít, uvedený ako príloha č.1 k zmluve o dielo, pozostával z častí: 

networking a dotazníkový zber dát,  organizácia susedského okrúhleho stolu s komentovanou 
prehliadkou, organizácia odborného workshopu, organizácia druhého okrúhleho susedského 
stolu a spracovanie záverečnej správy z participatívneho procesu.  

 
Náplňou prvej časti harmonogramu zo strany dodávateľa bola príprava metodických 

podkladov, participatívny zber dát na Dobrom trhu a spracovanie výstupov z dotazníka ako východísk 
pre proces. Zber dát na Dobrom trhu sa konal dňa 15.09.2017 a občania mali k dispozícii dotazníky na 
zberných miestach v oblasti, a taktiež v online forme do  10.10.2017 

 
V druhom a treťom bode podľa harmonogramu bola úlohou dodávateľa organizácia a 

vedenie susedského stretnutia s komentovanou prechádzkou, ktoré boli zamerané na zmapovanie 
kľúčových záujmov v území, hodnoty, problémy, potreby, a následné spracovanie a interpretácia 
podnetov od obyvateľov. Susedské stretnutie s komentovanou prehliadkou sa konali dňa 27.09.2017. 

 
Na odbornom workshope, ktorý tvorí 4. bod v harmonograme a konal sa dňa 15.11.2017, 

boli prezentované výsledky  z dát, ktoré sa získali z dotazníkov a z prvého susedského stretnutia. 
Workshop bol pre pozvaných odborníkov, pričom team zúčastnených bol zostavený tak, aby pokrýval 
čo najviac profesistov, ktorých špecializácie by boli potrebné pri prípadnej tvorbe štúdie na 
rekonštrukciu. Odborníci vyjadrovali svoje názory na tvorbu architektonického manuálu 
a rekonštrukcie z pohľadu ich zmarenia. 

 
Organizácia druhého susedského stretnutia v Goetheho inštitúte tvorí 5. bod 

harmonogramu, konalo sa dňa 13.12.2017 a boli tam prezentované  výsledky niekoľkomesačného 
mapovania potrieb obyvateľov štvrti Panenská. Na základe rozsiahleho dotazníkového prieskumu, 
odborného workshopu, susedských stretnutí a komentovanej prehliadky štvrte obyvatelia vytipovali až 
109 podnetov. 



 
Poslednou úlohou dodávateľa bolo spracovanie  záverečnej správy  ako výstup z celého 
participatívneho procesu. Celková cena zákazky je 5400 eur bez DPH – o.z. Punkt (spracovateľ).  

 
 

Záverečnú správu nájdete na webe mestskej časti: 
http://www.staremesto.sk/sk/content/participativny-proces-panenska-ulica-a-okolie/section:city  

 
Ďalší postup:  1, spracovanie manuálu pre celú štvrť (PHZ – 25 000 eur vrátane DPH)
   2, spracovanie PD pre rekonštrukciu vybranej ulice v riešenom území  

3, rekonštrukcia vybranej komunikácie v oblasti riešenej participáciou a 
manuálom 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Harmonogram aktivít a rozpočet (príloha č. 1 ZoD 335/2017) 
 

 


